

„Slavă lui Dumnezeu și pe pământ pace!”

Mesajul Convocării Ecumenice Internaționale pentru Pace*

17–25 mai 2011, Kingston, Jamaica

Să vă dăruiască, după bogăția slavei Sale, ca să fiți puternic întăriți, prin Duhul Său, în omul dinăuntru, și Hristos să se sălășluiască, prin credință, în inimile voastre, înrădăcinați și întemeiați fiind în iubire. (Efeseni 3,16-17)

Noi înțelegem pacea și realizarea păcii ca o parte indispensabilă a credinței noastre comune. Pacea este în mod indispensabil relaționată cu dragostea, dreptatea și libertatea pe care Dumnezeu a oferit-o tuturor oamenilor prin Hristos și prin lucrarea Duhului Sfânt ca dar și vocație. Pacea constituie un model de viață care reflectă paticiparea umană la dragostea lui Dumnezeu pentru lume. Natura dinamică a păcii ca dar și vocație nu neagă existența tensiunilor care formează un element intrinsec al relațiilor umane, însă poate atenua forța lor distructivă prin realizarea dreptății și a reconcilierii.

Dumnezeu binecuvântează pe făcătorii de pace. Bisericele membre ale Consiliului Mondial al Bisericilor (CMB) și alți creștini sunt mai uniți ca oricând, în căutarea mijloacelor de abordare a violenței și respingerii războiului în favoarea „păcii drepte” – consolidarea păcii cu dreptate printr-un răspuns comun la chemarea lui Dumnezeu. Pacea dreaptă ne invită să ne unim într-un itinerar comun și să ne angajăm să construim o cultură a păcii.

Noi, aproape 1000 de participanți din peste 100 de națiuni convocați de CMB, am împărțit experiența Convocării Ecumenice Internaționale pentru Pace (CEIP), o adunare a Bisericilor creștine și partenerilor inter-religioși angajați pentru pace în comunitate, pace cu pământul, pace în economie și pace între oameni. Ne-am întâlnit în campusul Universității West Indies (Mona) lângă Kingston, Jamaica între 17 și 25 mai 2011. Suntem profund recunoscători gazdelor noastre din Jamaica și regiunii Caraibelor care au oferit un loc bogat și spațios pentru frățietate și creștere în harul lui Dumnezeu. Prin simplul fapt că ne-am întâlnit pe locul unei foste plantații de zahăr, ni s-a adus aminte de nedreptatea și violența sclaviei și a colonialismului și de formele de sclavie care încă îmbolnăvesc lumea de astăzi. Am fost de asemenea informați despre serioasele provocări ale violenței în acest context, precum și implicarea curajoasă a Bisericilor de a se confrunța cu aceste provocări.

* Traducere din limba engleză realizată de Daniel Buda.